
ATA  DA  TERCEIRA  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  SEGUNDO  ANO 
LEGISLATIVO  DA  DÉCIMA  SEXTA  LEGISLATURA  DA  CÂMARA 
MUNICIPAL DE CHAVANTES.

Presidente:    Vereador ARI RAMOS DA SILVA
1º Secretário: Vereador ANTONIO MARCOS AGANTE SANTINELO
2ª Secretária: Vereadora MARIA APARECIDA COSTA 

                                                       Aos dezessete (17) dias do mês de Fevereiro  
do ano de dois mil e quatorze (2014), às vinte horas (20) horas no Edifício do 
Paço Municipal, sito a Rua Dr. Altino Arantes, 464, nesta cidade de Chavantes, 
Estado  de  São  Paulo,  em  sua  Terceira  sessão  ordinária  do  presente  ano 
legislativo, reuniram-se sob a presidência do vereador Ari Ramos da Silva, os 
seguintes  vereadores,  conforme  consta  do  livro  de  presença:  ANTONIO 
MARCOS AGANTE  SANTINELO -  PMDB; ARI  RAMOS DA SILVA – DEM; 
MARCIO DE JESUS DO REGO – PMDB; MARCO AURELIO GONÇALVES 
NOBREGA  DOS  SANTOS  –  PV;  MARIA  APARECIDA  COSTA  –  DEM; 
NESTOR JOSÉ DE OLIVEIRA – PP;  ROBERTO CARLOS GAINO  – PR e 
SEBASTIÃO GUILMO – PSDB. Havendo quorum regimental o Presidente deu 
por aberta a presente sessão. Pelo Presidente foi colocada em votação a ata da 
Segunda  sessão  ordinária,  realizada  dia  10  de  Fevereiro  de  2014.  Onde  a 
mesma foi aprovada por unanimidade. Em seguida passou-se para a leitura das 
matérias  constantes  do  EXPEDIENTE,  sendo:  Projeto  de  Lei  nº  08/2014  – 
institui o Programa de Recuperação Fiscal do Município de Chavantes - REFIS 
Municipal  IV,  e  dá  outras  providencias,  encaminhado através  do OF.  GP nº 
039/02/2014 de 13 de Fevereiro de 2014.  Projeto de Decreto Legislativo nº 
01/2014  –  outorga  título  de  cidadão  honorário  de  Chavantes  ao  Capitão 
Augusto, conforme justificativa apresentada anexa, dia 13 de fevereiro de 2014. 
OF.GP Nº 029/02/2014 de 11 de fevereiro de 2014 responde o requerimento nº 
03/2014  de  autoria  do  vereador  Marcio  de  Jesus  do  Rego.  OF.  GP.  Nº 
030/02/2014 de  11  de  fevereiro  de  2014,  comunica  que  a  vereadora  Maria 
Aparecida  Costa  como  liderança  do  senhor  prefeito  municipal  na  Câmara 
Municipal de Chavantes. Requerimento nº 08/2014 de 13 de Fevereiro de 2014 
– o vereador Marcio de Jesus do Rego REQUER em conformidade o artigo 165, 
do inciso VII do regimento interno desta Casa, que seja oficializado ao exmo 
senhor prefeito municipal  o que segue:  informações sobre o empenho de nº 
011298/000,  emitido  na  data  de  18  de  setembro  de  2013  no  valor  de  R$ 
2.372,00, tendo em vista constar de dois produtos como “Tadalafil” e filtro solar,  
informando a destina desses produtos e com qual finalidade. Informações sobre 
o empenho de nº 13861, emitido na data de 08 de novembro de 2013 no valor 
de  R$  2.574,14;  tendo  em  vista  constar  o  produto  Citr.  Sildenafila,  50mg, 
informando a destinação desses produtos e com qual finalidade.  Indicação nº 
04/2014 de 13 de Fevereiro de 2014 de autoria do vereador Marcio de Jesus do 
Rego  INDICA nos  termos  do  artigo  170  do  Regimento  Interno,  para  que  o 
senhor  prefeito  municipal  para  que  proceda  urgentemente  estudo  visando  a 
possibilidade de firmar convenio com o Governo do Estado de São Paulo para 
que  seja  contratada  a  Policia  Delegada  para  nosso  Município.  OFICIO  do 
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Deputado Estadual Mauro Bragato, encaminhando cópia do Projeto de Lei nº 
980/2013 apresentado na Assembléia Legislativa do Estado de São Paulo que 
Classifica Chavantes como município de interesse turístico.  CONVITE Capitão 
Augusto Convida para a solenidade de recebimento de titulo de cidadão Salto-
grandense, dia 27 de fevereiro de 2014, às 20 horas na Câmara Municipal de 
Salto Grande. CONVITE. Seminário Educação Fiscal para a cidadania (CEPAM) 
dia 27 de fevereiro de 2014, local na cidade de Marilia, com inicio as 8 horas da  
manhã.  OF.  GP.  nº  036/02/2014 de  13  de  fevereiro  de  2014,  responde 
requerimento  nº  07/2014  de autoria  do  vereador  Marcio  de  Jesus  do  Rego. 
OF.GP.  Nº  037/02/2014 de  13  de  fevereiro  de  2014,  responde  o  oficio  nº 
16/2014 a respeito da Santa Casa de Misericórdia informando que está tomando 
as  medidas  necessárias  para  solucionar  a  situação  do  aumento  salarial 
suscitado,  mantendo  contato  direto  com  a  diretoria  da  Santa  casa  de 
Misericórdia de Chavantes. REQUERIMENTO dos Comerciantes de Chavantes 
declaram que aceitam fechar seus estabelecimentos nos dois últimos sábados 
de cada mês às 12 horas. O mês que tiver 5 sábados, fecharam no terceiro 
sábado exceto  no mês de dezembro,  onde abrirão  normalmente.  CONVITE. 
Convida  para  a  Bodas  de  Ouro  pelo  Ministério  do  Pastor  Claudomiro  de 
Carvalho de 20 à 23 de fevereiro de 2014 às 20 horas, no Centro Cultural Wadia 
Mansur e Igreja Brasil para Cristo. Deliberado favorável, os documentos foram 
enviados para os respectivos destinos. Passamos ao Tratamento ao PEQUENO 
EXPEDIENTE que  é  dedicado  a  comentários  sobre  a  matéria  lida  e  ao 
GRANDE EXPEDIENTE que é dedicado a assuntos de interesse publico. Fez 
uso  da  palavra  no  PEQUENO E GRANDE  EXPEDIENTE o  nobre  vereador 
Sebastião  Guilmo.  Começou  a  sua  palavra  cumprimentando  o  senhor 
presidente,  os  senhores vereadores e publico via  internet.  Começou falando 
sobre o projeto do REFIS que acha que é uma ajuda muito grande para as 
pessoas que coloca a sua vida em ordem podendo optar por pagamento a vista,  
cinco parcelas, dez parcelas, e em até quinze parcelas, uma vez que os juros da 
divida ativa são muito alto. E há uma cobrança no sentido de ajudar o munícipe, 
então espero que por parte de todos nós vereadores que possamos aprovar 
esse projeto, com certeza haja a divulgação correta dentro desses noventa dias 
o qual ficará a espera das pessoas que poderão vir para fazer seu contato com 
a prefeitura que poderão vir e que terão desconto de até cem por cento nos 
juros para pagamento a vista nos encargos que foram acrescentados em suas 
dividas como também para aqueles que optaram por parcelas o qual cai para 
oitenta por cento dos juros, sessenta e quarenta por cento. E por parte dessa 
Casa há uma grande ajuda para o munícipe, isso cobrei desde o ano passado,  
venho falando com o prefeito, é claro que não poderia ter sido feito no inicio do  
governo, porque depende de estudo na secretaria de finanças, e agora viram 
com carinho e fizeram o máximo que puderam para que possa amenizar as 
dividas daqueles que querem ficar em ordem com seus débitos. Cobrou também 
o  senhor  presidente,  falando  que  cobram  a  limpeza  das  calçadas  dos 
munícipes.  E  alguns  munícipes  o  cobraram e  o  levaram na  frente  da  nova 
construção da Câmara e disseram a ele que está mais feio que todo o resto da 
cidade, porque o mato está tomando conta de tudo, e a empresa que ali está 
sequer faz limpeza, e ela deveria manter limpo, a grade está desaparecendo no 
meio do mato, e a parte interna do pátio está no total abandono. Peço ao senhor 
presidente, que não sei se é de responsabilidade de vossa excelência ou do 
próprio executivo só sei que tem que ser feita uma boa limpeza. Concluiu a sua 
palavra e despediu se de todos. Fez uso da palavra no PEQUENO E GRANDE 
EXPEDIENTE o  nobre  vereador  Roberto  Carlos  Gaino.  Começou  a  sua 
palavra  cumprimentando  o  senhor  presidente,  os  senhores  vereadores  e  o 
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publico  via  internet.  Pediu  permissão  para  falar  no  pequeno  e  grande 
expediente. Falou sobre a resposta do executivo ao requerimento do vereador 
Marcio de Jesus do Rego a respeito do uniforme aos funcionários, disse que é 
de suma importância, para identificação dos funcionários, mas também existem, 
capas de chuvas, óculos, calçados, e que estão no almoxarifado, mas gostaria 
que não estivesse no almoxarifado, e sim em uso com os funcionários, e que 
fosse entregue aos funcionários com uma certa urgência, e que estamos vendo 
os funcionários trabalharem na cidade com tênis, e que tem que pagar do seu 
bolso, e podendo sofre o esmagamento do seu pé, por causa de trabalhar de 
tênis, e sem trabalhar com óculos para fazer a limpeza de galhos, de entulhos, e 
com os óculos vai estar protegendo os olhos dos funcionários, as luvas, e o 
senhor prefeito forneça de imediato esses equipamentos aos funcionários, e que 
faça o  controle  conforme pede a  norma de segurança.  Pediu  que o  senhor 
prefeito municipal encaminhasse a essa Casa de Leis sobre a emenda que foi  
enviada  pelo  deputado  federal  Milton  Monti  sobre  a  reforma  da  rodoviária,  
porque estamos sendo cobrado,  até mesmo pelo deputado que encaminhou 
essa verba. Concluiu a sua palavra agradecendo e despedindo se de todos. Fez 
uso  da  palavra  no  PEQUENO  e  GRANDE  EXPEDIENTE o  nobre  vereador 
Marcio de Jesus do Rego. Começou a sua palavra cumprimentando o senhor 
presidente, os senhores vereadores e publico via internet. Falou sobre a palavra 
do vereador Roberto Carlos Gaino a respeito da resposta do requerimento de 
sua autoria dizendo que os vereadores trabalham unido. Disse que a função do 
vereador é cobrar,  fazer indicação, requerimento, fiscalizar, aprovar e rejeitar 
projeto de lei. Falou também sobre o requerimento nº 08/2014 onde fala sobre 
as denuncias dos remédios, e está pedindo ao executivo que informe o destino 
e o documento onde foi e pra quem foi os remédios, porque dinheiro publico 
cabe  aos  vereadores  fiscalizar,  e  não  vai  apurar  denuncia  vazia  de  forma 
alguma,  e  tem  que  estar  calçado  e  é  assim  que  vai  estar  trabalhando, 
infelizmente doa a quem doer.  Onde houver  desperdício  de dinheiro  publico 
vamos fiscalizar e vamos cobrar e vamos fazer o que tem que ser feito. O nobre 
vereador  Sebastião  Guilmo  vem  desde  o  ano  passado  dando  sugestão  ao 
senhor prefeito pra que faça o projeto de REFIS. E nas redes sociais pergunta o 
que é que a Câmara está fazendo? A Câmara está trabalhando, está aberta, 
vem aqui coloca a sua sugestão, então a Câmara de vereadores de Chavantes 
está trabalhando. E tem muitos boatos maldosos nas redes sociais, e que não é 
verdade, porque os vereadores estão trabalhando. E falando da indicação nº 
04/2014 que é da policia delegada, que já foi conversado com o senhor prefeito 
varias vezes, e em nossa região varias cidades já tem, e quem ganha é a nossa  
comunidade, porque vai ter mais policial na rua, e o governo deixou claro que 
não tem como mandar mais policial  pra nossa cidade, e o prefeito municipal  
disse que não tem como contratar a guarda municipal, e a policia delegada não 
tem vinculo trabalhista, então fica muito mais barato, e é preciso porque a nossa 
cidade está perigosa. A família Chavantense não está tendo paz. Vamos nos 
unir com o poder executivo e vamos tentar mostrar a solução pra ele, chegar 
num  consenso,  num  dialogo,  pra  poder  resolver.  Concluiu  a  sua  palavra 
agradecendo e despedindo se de todos. Fez uso da palavra no  PEQUENO E 
NO  GRANDE  EXPEDIENTE o  nobre  vereador  Nestor  José  de  Oliveira. 
Começou  a  sua  palavra  cumprimentando  o  senhor  presidente,  os  senhores 
vereadores, publico via internet. Começou a sua palavra a respeito do abaixo 
assinado e a do carro de som que teve anunciando do fechamento dos últimos 
sábados de cada mês do comercio local. É sabido que não partiu da Associação 
Comercial, procurei tirar informações a respeito desse fechamento, e também fui 
procurado se existe lei especifica pra revezamento pra finais de semana porque 
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a reclamação dos comerciantes é que a população não prestigia a cidade, mas 
eles também não fazem nada pra melhorar, pelo contrario o comercio estando 
fechado o pessoal tem que se dirigir até a cidade de Ourinhos, que é onde tem 
mais  recursos  pra  fazer  a  sua  compra,  e  alguns  comerciantes  depois  vai  
reclamar que a própria população não prestigia, então é lamentável a atitude de 
alguns comerciantes. Também é sabido que alguns comerciantes que assinou a 
lista,  nesse final  de semana que passou,  assinou a lista  e não obedeceu o 
fechamento de seu estabelecimento,  então fica complicado o fechamento da 
parte comercial da nossa cidade. Parabenizou também o prefeito com referencia 
ao projeto de lei nº 08/2014 que trata do REFIS, que é muito importante, é uma 
expectativa muito grande de algumas pessoas que estão com os tributos em 
atraso e colocar em dia, e também a prefeitura poderá aumentara  sua receita 
pra melhorar a nossa cidade. Concluiu a sua palavra agradecendo e despedindo 
se  de  todos.  Ninguém  mais  querendo  fazer  uso  da  palavra,  a  sessão  foi 
suspensa por quinze (15) minutos. Decorrido o intervalo regimental os trabalhos 
foram reabertos. Feita a chamada verificou-se que o quorum era o mesmo do 
Expediente, conforme consta do livro de presença. Passou-se ao processo da 
ORDEM DO DIA: Projetos em única discussão e votação. Projeto de lei nº 
05/2014 – altera a redação do artigo 2º da lei municipal nº 3.150/2013 (lei que 
autoriza o Executivo Municipal a celebrar convenio com o Estado de São Paulo 
através da Secretaria de Segurança Pública e dá outras providencias)  e,  dá 
outras providencias, com os pareceres das comissões competentes, aprovado 
por unanimidade em única discussão e votação.  Projeto de Lei nº 06/2014 – 
dispõe sobre abertura de crédito suplementar e dá outras providencias no valor 
de  R$  20.000,00  (vinte  mil  reais),  com  os  pareceres  das  comissões 
competentes, aprovado por unanimidade em única discussão e votação. Projeto 
de Lei  nº  07/2014 –  dispõe sobre  abertura  de crédito  especial  e  dá  outras 
providencias no valor de R$ 6.302,95 (seis mil, trezentos e dois reais e noventa  
e cinco centavos), com os pareceres das comissões competentes, aprovado por 
unanimidade em única discussão e votação. Não havendo mais matéria para a 
Ordem do Dia passamos ao Tratamento das EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Fez 
uso  da  palavra  nas  EXPLICAÇÕES  PESSOAIS o  nobre  vereador  Marco 
Aurélio  Gonçalves  Nóbrega  dos  Santos.  Começou  a  sua  palavra 
cumprimentando o senhor presidente, os senhores vereadores e o publico via 
internet.  Começou  agradecendo  o  departamento  de  obras  porque  no  ano 
passado fez uma indicação para troca de areia e reparos nos brinquedos do 
parque municipal, e fomos atendidos e está sendo feito a reforma, e espero que 
isso continue dentro do planejamento da secretaria e do executivo. E nas outras 
praças, nos outros parques infantis e nas outras EMEIS também, então já está 
sendo feito o primeiro passo aí,  e que de continuidade e então agradecer a 
atenção do departamento de obras. Agradeceu também, porque no dia 03 fez 
uma critica em relação aos entulhos que estavam jogados nas ruas e aí se 
cobra do poder publico, e os moradores não colaboram. Eu quero agradecer 
agora o munícipe, porque o local que eu me referi na João Carneiro, eu pude 
presenciar já foi retirado todos os entulhos, então isso é louvável, porque houve 
a  conscientização  tanto  do  morador  quanto  do  poder  publico.  Então  esse 
agradecimento é pra que sirva de exemplo para outros moradores, e se todo 
mundo fizer a sua parte, porque o dia que eu sei que vai ter a coleta de entulho,  
vou jogar e estou fazendo a minha parte, agora se jogo o entulho depois da 
coleta,  não  estou  colaborando  com  o  poder  publico,  deixou  os  dois 
agradecimentos  pra  poder  dar  continuidade  aos  trabalhos.  Concluiu  a  sua 
palavra agradecendo e despedindo de todos. O presidente Ari Ramos da Silva 
pediu ao Vice presidente Marcio de Jesus do Rego que assumisse a presidência 
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para  que  ele  falasse  da  Tribuna.   Fez  uso  da  palavra  nas  EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS o nobre vereador  Ari  Ramos da Silva.  Começou a sua palavra 
cumprimentando o senhor presidente, os senhores vereadores e o publico via 
internet. Começou dizendo que fica contente em saber que o vereador Marco 
Aurélio está sendo atendido pelo secretário de obras, porque na verdade ele 
não  está  conseguindo  nada,  inclusive  o  mato  vai  cobrir  o  posto  e  ninguém 
enxerga,  isso  porque  todo  dia  eles  estão  passando  por  lá,  estão  vendo  o 
tamanho  que  o  mato  está,  sabe  de  várias  reclamações  dos  vizinhos,  mas 
mesmo assim não tomam providencias. Quero reclamar também do ribeirão do 
Irapé, em alguns pontos o mato está muito alto, é muita sorte que não está 
tendo a chuva. E a estrada descendo de Chavantes para o Irapé, não é possível 
que eles não passam nessa estrada, porque descendo o Ferreira, lá embaixo se 
encontrar  dois  ônibus  ou  duas  conduções  grande  e  um  de  bicicleta,  o  de 
bicicleta vai por meio do mato, porque não tem opção, então tem que dar pelos  
menos dar  uma roçada nesse mato,  coisa que passam todo dia  e não tem 
capacidade e fazer uma simples coisa dessa. Aproveitar que a nobre vereadora 
é representante do prefeito cobrar que quando eles vão tapar os buracos no 
Irapé, porque fazer buracos lá, é direto fazendo buracos lá, e agora pra tampar 
nunca tem verba. Concluiu a sua palavra agradecendo e despedindo de todos. 
Ninguém mais inscrito para fazer uso da palavra nas Explicações pessoais o 
Presidente convoca os senhores vereadores para a próxima Sessão ordinária a 
ser realizada no próximo dia 24 de fevereiro de 2014, às 20 horas. Nada mais 
havendo a tratar, deu por encerrada a presente sessão. Para constar, foi lavrada 
a presente Ata que após ser lida, apreciada, discutida e votada, vai seguida pela 
Mesa dos Trabalhos, assinada...............................................................................

ARI RAMOS DA SILVA     ANTONIO MARCOS AGANTE SANTINELO      MARIA APARECIDA COSTA 
       Presidente                            1º Secretário                                          2ª Secretária 
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